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16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 

DIREITOSDA PESSOA IDOSA - COMDIPI 

BIÊNIO 2018-2020 

 

Ata da 16ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa - 

COMDIPI Biênio 2018-2020, realizada aos 11 de julho de dois mil e dezenove, às 09h00 

horas no CELMI - Avenida União dos Ferroviários, nº 2100, Centro –                                     

Jundiaí (Espaço Junto a FUMAS). A reunião contou com a participação dos Conselheiros 

Municipais, ouvintes e ainda  presente o Senhor Promotor de Justiça Flamínio Silveira 

Amaral Júnior, conforme lista de presença assinada. Justificaram ausência os conselheiros: 

Lucinéia Granja Volpíani (Titular), Cintia Offa de Barros Basile Medina (Titular), Sabrina 

Rafaela Silva Campos (Suplente), Marilu Batista Barreto Costa (Titular), Renata Mangieri 

(Titular). A senhora Presidente Teresa Nering Borçari agradeceu a presença de todos os 

conselheiros e ouvintes. Passou à leitura da pauta: 01 - Inscrições para Informes Gerais. 

02- Deliberação: 2.1 -  Aprovação da ata da Reunião Ordinária do dia 13 de junho de 

2019. 2.2 - Aprovação do orçamento da Confecção de Agendas. 2.3 -  Aprovação de 

Alteração do Projeto CRIJU Itinerante. 03 - Assessoria de Políticas para Pessoa Idosa - 

Semana do Idoso. 04 - Informações da solicitação sobre Teatro Manoel de Matos. 05 - 

Comissão ILPI. 06 - Informes Gerais. A senhora presidente solicita licença a plenária para 

iniciar a reunião com item 2.3 -  Aprovação de Alteração do Projeto CRIJU Itinerante: A 

Conselheira e Diretora do Diretoria da Proteção Social Básica da Unidade de Gestão de 

Assistência e Desenvolvimento Social, Cássia Regina Carpi R. Prado coloca que a Gestão 

entendeu que o Projeto CRIJU Itinerante precisava ser revisto para atender um público 

maior. Dispõe que inicialmente o Projeto previa que os idosos participantes do CRIJU iriam 

nos bairros fazer as oficinas para descentralização das atividades. Conforme o tempo passou 

percebemos que poderíamos fazer aumentar a participação levando as oficinas até os 

bairros, possibilitando a participação da população que não acessa o CRIJU, pois não tinha 

sentido fazer apenas com os mesmos idosos. Foi realizado uma reunião entre a Gestão e a 

Mesa Diretora para apresentação (anexo) da proposta que contemplará a realização das 

oficinas até o ano que vem. A seguir, a conselheira dá inicio a apresentação e durante a 

exposição os Conselheiros tiram suas dúvidas. Finalizada a apresentação, a plenária 

delibera pela alteração do Projeto que contempla a contratação de oficineiros e de ônibus 

através de recurso do Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa - FUMDIPI, e também 

pela continuidade do mesmo, até 2020, conforme cronograma que seguirá anexo. A 

Conselheira solicita, também, que o Conselho e os ouvintes façam sugestões e apontem 

mais bairros para realização das oficinas do Projeto.  A Conselheira Denise  Vieira Amorin 

questiona quais são os critérios para aprovação desse Projeto, uma vez que a Organização 

da Sociedade Civil - OSC Cidade Vicentina Frederico Ozanam apresentou um Projeto e foi 

excluído. Questiona também se os locais onde as oficinas serão realizadas possuem Auto de 

Vistoria do Corpo de Bombeiros - AVCB. O Conselheiro João Iotti esclarece que são 

assuntos e legislações diferentes. O COMDIPI está vinculado, administrativamente, à 

Prefeitura, e durante o processo de habilitação dos projetos através do Edital de 

Chamamento Público, a Comissão de Seleção remeteu as consultas à Unidade de Negócios  
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Jurídicos e Cidadania. O Edital previa uma relação de documentação para habilitação das 

Organizações da Sociedade Civil. A exclusão do Projeto da OSC Cidade Vicentina se deu 

porque a Organização não tinha toda documentação prevista no Edital. O Conselheiro 

explica, também, que há uma Lei Federal e um Decreto Municipal que a Prefeitura e o 

Conselho precisam seguir para fazer o repasse de recurso  às Organizações. Quanto ao 

Projeto CRIJU Itinerante é um iniciativa da própria Prefeitura, e não haverá repasse de 

recurso para nenhuma OSC, por isso seguem legislações diferentes, porém, a sua execução 

também possui um processo administrativo a ser seguido. A Conselheira Denise  Vieira 

Amorin entende a situação, porém atende que o Conselho precisa analisar se os locais de 

execução das oficinas do CRIJU Itinerante possuem as documentações para segurança dos 

idosos atendidos. Com relação aos bairros para execução do Projeto, o Conselheiro Milton 

Calzavara entende que os CRAS devem fazer essa busca, pois os técnicos já conhecem os 

territórios onde há mais idosos em situação de vulnerabilidade. Passa-se ao item 02- 

Deliberação: 2.1 -  Aprovação da ata da Reunião Ordinária do dia 13 de junho de 2019: 

Colocada para deliberação a ata foi aprovada, por unanimidade. Seguindo item 04 - 

Informações da solicitação sobre Teatro Manoel de Matos: A Conselheira Cássia Regina 

Carpi R. Prado explica que o ator Manoel de Matos entrou em contato com ela para informar 

que a vinda do Teatro ao Circuito das Frutas no próximo dia 22 de Julho foi adiada e assim 

que tiver uma nova data será encaminhado ao Conselho. Próximo item 06 - Informes 

Gerais: A senhora presidente informa que o Conselho Estadual do Idoso encaminhou uma 

Deliberação com a alteração da data da Conferência Estadual para dia 23, 24 e 25 de 

Setembro. O local e a programação até o momento não foram divulgados. Passe-se ao item 

05 - Comissão ILPI: A senhora presidente diz que as próximas visitas nas Instituições de 

Longa Permanência de Idosos serão dias 12 e 21 de Agosto. Os Conselheiros Vitorio Ângelo 

Durigati e Milton Calvazara, respectivamente, se colocam a disposição para ir nos dias 

informados. Próximo item 2.2 - Aprovação do orçamento da Confecção de Agendas: O 

Conselheiro Vitorio Ângelo Durigati coloca que a mesa diretora pensou em fazer alguns 

cadernos/agendas personalizadas para divulgação do COMDIPI. Neste momento, uma prova 

do material e os três orçamentos são passados para todos conselheiros analisarem. A 

plenária delibera pela confecção de trezentas unidades, as quais serão entregues durante a 

Semana do Idoso 2019, se a contratação for finalizada até a sua realização ou serão 

entregues, posteriormente, às autoridades, aos Conselheiros da atual e da próxima Gestão, 

às Organizações e demais ouvintes. Seguindo item 03 - Assessoria de Políticas para 

Pessoa Idosa - Semana do Idoso: O Conselheiro Vitorio Ângelo Durigati diz que a 

programação da Semana do Idoso 2019 está em fase de finalização, que este ano terá uma 

novidade por meio da contratação de ônibus para levar os idosos a pontos turísticos da 

cidade, como a Rota da Uva, Projeto Águas de Jundiaí, Projeto Velas, etc. Informa que a 

abertura da Semana será com o Baile da Primavera e assim a programação tiver fechada 

será divulgada para todos. Próximo item 06 - Informes Gerais: 01 - O vereador Douglas 

Medeiros coloca que participa das reuniões do Conselho de Segurança Pública  - CONSEG 

Barão e com relação ao item apresentado na última reunião do COMDIPI a senhora 

presidente participou da última reunião com a pauta "violência contra idosos". Complementa 

que o Conselho de Segurança está desenvolvendo um Guia de Prevenção à golpes para 

atingir o maior número de idosos e assim que finalizado será encaminhado ao COMDIPI para 

análise. O presidente do CONSEG Barão agradece a participação e coloca que pensamos no 
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COMDIPI pois será um canal para divulgação do trabalho do Conselho e deste tema. O 

conselheiro João Iotti se coloca a disposição para formação de um grupo de trabalho com 

advogados para palestras sobre o tema. 02 -  A senhora Presidente reflete que as reuniões 

ordinárias poderiam ser no espaço de Centro de Convivência do Idoso - CCI da Vila 

Hortolândia, pois o Conselho e os idosos precisam ocupar o espaço pois está sendo 

reformado e precisa ser usado para dar visibilidade. A Conselheira Cássia Regina Carpi R. 

Prado solicita que o Conselho encaminhe um Oficio à UGADS. Nada havendo mais a tratar, 

a senhora Presidente Teresa Nering Borçari, declarou encerrada a presente reunião. Eu, 

Nínive de Paula Bueno, "secretária ad hoc” __________ lavrei a presente ata que, depois de 

lida e aprovada pela Assembléia, segue para assinatura da Presidente e demais conselheiros 

presentes. 

 

 

Teresa Nering Borçari 

Presidente do COMDIPI 

 

Conselheiros Presentes: 

 

 

Cássia Regina Carpi Rodrigues _______________________________________________ 

Denise Vieira Amorin ________________________________________________________ 

Diego Henrique Jardim Gomes________________________________________________ 

Elaine Pilon________________________________________________________________ 

 

João Paulo Iotti Cruz ________________________________________________________ 

José Eduardo Martinelli _____________________________________________________ 

Matilde Zichel Manzato_______________________________________________________ 

Milton Calzavara___________________________________________________________ 

Neusa Aparecida Pacheco Collodo_____________________________________________ 

Vera Lúcia Zichel Nascimento_________________________________________________ 

Vitório Ângelo Durigati_______________________________________________________ 


